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Nyheter från PRO-Kungsängen Nummer 1  2010 
 

Nytt år nya möjligheter – fortsatt kamp! 
Jag önskar alla en god fortsättning på det nya året! 
Jag hoppas också att vi gemensamt kan vidareut-
veckla verksamheten i föreningen. I årets första 
PRO-Bladet hittar du många saker som vi erbjuder 
våra medlemmar. Vårens verksamhet har många 
bra möten, studiecirklar, kulturverksamhet, resor 
och mycket annat.  
 
På samhällsnivå måste man dock konstatera att ut-
vecklingen är mindre bra för oss pensionärer. Pen-
sionärernas ekonomi har under lång tid släpat efter 
den som de förvärvsaktiva har haft. De som jobbar 
har fått rejäla reallöneökningar medan pensionärer-
nas inkomster stått stilla. Och situationen blir inte 
bättre utan skillnaderna kommer att öka framöver. 
Vi kan ju konstatera nu när vi fått pensionsbeske-
den från Pensionsmyndigheten – som är den nya 
myndigheten som fr o m 2010 har hand om våra 
allmänna pensioner – att pensionerna har sänkts. 
Tilläggspension och inkomstpension har minskat 
med 3% och garantipension och sjukersättning (ti-
digare kallad förtidspension) med 0,9%. Men för-
sämringen av pensionerna gäller inte bara år 2010.  
 
Enligt senaste prognosen minskar de inkomstgrun-
dade pensionerna ytterligare åren 2011 och 2012. 
För år 2011 blir minskningen 2,8% och 2012 0,5%. 
För år 2013 beräknas en uppgång ske. Men det drö-
jer åtminstone två år till – vid positiv ekonomisk 
utveckling - innan pensionerna är tillbaka på 2009 
års nivå. Vi kommer alltså att ha lägre pensioner i 
minst 6 år framåt innan vi är tillbaka på 2009 års 
nivå. Under perioden är det rimligt att anta att de 
förvärvsaktiva kommer att få en viss löneökning 
trots de ekonomiskt kärva tiderna. Den ekonomiska 
klyftan mellan generationerna kommer alltså att 
fortsätta öka under de kommande åren.  

Därtill skall läggas skatteskillnaden mellan 
de yrkesaktiva och pensionärerna. Trots att 
pensionärerna också fick skattesänkning från 
årsskiftet kvarstår skatteskillnaderna mellan 
de yrkesaktiva och oss pensionärer. Exempel 
på skillnaderna visas i nedanstående tabell. 
Skattetabell 32 (som gäller i vår kommun då 
kyrkoavgiften inte inkluderas) har använts 
vid beräkningarna. 
 
Månadsinkomst samt belopp som pensionä-
ren betalar mer i skatt per månad 
7 526 (nivå för garantipension)  373 
10 000    578 
12 000   636 
14 000    703 
16 000   814 
 
Redan vid den lägsta pensionen betalar pen-
sionären c:a 375 kr mer i månaden i skatt än 
en förvärvsaktiv med lika inkomst. Vid 
14 000 kr är skillnaden 700 kr per månad, 
alltså 8 400 kr per år. Skillnaderna är orättvi-
sa och orimliga. 
 
Institutet för social forskning (SOFI) vid 
Stockholms Universitet har nyligen gjort en 
studie av skattereglerna i 18 länder inklusive 
Sverige ( EU 15 och Norge, USA och Austra-
lien). I alla länder med undantag för Sverige 
betalade pensionärerna lägre skatt än de yr-
kesaktiva. 
 
 
 
 
 

OBS! På grund av att restaurangen i Dagcentralen är upptagen  
den 27/1 är mötet flyttat till Samlingssalen i Dagcentralen kl 16.00! 
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Några exempel: 
Australien 10 %-enheter lägre skatt 
Danmark   7 - ” - 
Finland    1 - ” - 
Frankrike 13 - ” - 
Nederländerna 15 - ” - 
Norge   6 - ” - 
Tyskland 18 - ” - 
 
SOFI:s genomgång av skattesystemen i de grans-
kade länderna visar att det bara är i Sverige som 
pensionärerna beskattas hårdare än de förvärvsakti-
va. Sverige är helt unikt med en sådan behandling 
av pensionärerna Denna uppenbara orättvisa måste 

upphöra! PRO kräver inte lägre skatt utan 
bara att skatten skall vara lika vid lika in-
komst – ett högst rimligt krav. Vi måste fort-
sätta att protestera mot den orättvisa skatten. 
PRO skall varje onsdag fram till valet i sep-
tember demonstrera mot de orimliga skatte-
reglerna. Den 15 april skall anordnas en stor 
manifestation med hitresta PRO:are från hela 
landet. Ett demonstrationståg skall gå från 
Kungsträdgården till Mynttorget. Vi bör ak-
tivt delta i dessa manifestationer. 
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Den 16 december firade vi Lucia med barnen från 
Bergaskolan. Som vanligt var det ett mycket upp-
skattat inslag i decembermörkret. Barnen och lä-
rarna sjöng och spelade så vackert alla de kända 
sångerna som värmer så gott. Ett stort tack till 
Bergaskolans barn och lärare! 

PRO-resor under 2010 
I samarbetet med PRO i Järfälla kan vi erbjuda 
följande resor: 

• Rörstrands Slott 24 mars kl 13.00 
slottet ligger på Rörstrandsgatan 5. Mer in-
formation finns på hemsidan. 

• Grisslehamn – Eckerö på Åland. 
12 april. Buss avgår från Kungsängens  
Dagcentral kl 6.35. Pris: 295 kr/pp 

• Istanbul 12 – 17 oktober 2010 
Pris: 8 890 kr/pp. Kan avbetalas t o m  
augusti.  

• Mer info om resorna finns på hemsidan. 
Om du vill ha hjälp med detta kan du 
komma till PRO-expeditionen. Öppettider 
hittar du nedan. 

Den 8 december fick Lasse och Janne i uppdrag att 
avtacka våra dansledare. Vi gick till Dagcentralen 
där de alltid brukar vara. Inga ledare och deltagare 
fanns på plats. Vart var de? Efter lite detektivarbe-
te hittade vi dem i en annan lokal. Judit och  
Margarehta har jobbat många år som ledare och är 
mycket uppskattade. De har gjort en mycket stor 
insats för medlemmarnas hälsa och att ha roligt 
tillsammans. Ett stort tack till båda från oss alla. 
Nu behöver vi två nya som vill ”axla denna viktiga 
mantel”. Du som vill jobba med detta hör av dig 
till oss i styrelsen. Alla vill dansa även kommande 
år! 
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Datorkunskap Våren 2010 
Vi erbjuder följande cirklar under våren: 
 
Nybörjare i Windows med filhantering samt skriva i ordbehandlaren MS Word 
Dag: 5 Måndagar  Tid: 13.00 – 15.30. Planerad start: Ring Jan-Erik för mer info 
Ledare: Jan-Erik Ryd Stålhammar. 
 
Internet med e-post samt söka information på ”Webben” (www).  
Hur man betalar räkningar över Internet, säkerhetsfrågor mm.   
Dag: 4 Torsdagar Tid:  13.30 – 16.00. Planerad start: Ring Hasse för mer info! 
Ledare: Hans Ström  
 

Digitalt foto med enklare Bildbehandling i PhotoShop Elements mm 
Dag: 5 Fredagar. Tid:  9.00 – 11.30. Planerad start: Ring Janne för mer info! 
Ledare: Janne Westin 
 

Anmälan: Ring och prata med ledaren för att höra när nästa grupp startar! 
Jan Westin Mobil:  070- 719 11 43     E-post: jan.westin@glocalnet.net  
Hans Ström Mobil:  070-718 03 74     E-post: hans-strom@telia.com  
Jan-Erik Ryd Ståhlhammar. Tel: 581 724 18 E-post: staalhammar@bredband.net 
Gunilla Lövmark ABF  Tel: 505 868 60 E-post: gunilla.lovmark@abf.se  

Studiecirklar våren 2010! Kontakta Studieorganisatören  
Annika Falk på 08-581 716 35 för frågor. Anmäl dig till vår expedition på måndagar 
eller torsdagar kl 10 – 12. Du kan anmäla dig till följande ämnen under våren:  
 

• Läsecirkel, * Vävning, * Slöjd, * Dans, *”Mobilär”- om mobiltelefonen,   
* Åldras tillsammans, * Släktforskning.  

• Anmäl vilken dag och tid som skulle passa dig så får vi se vilken tid som blir bäst 
för just ditt val av cirkel. 

Dator! 
För att hjälpa medlemmar som inte har en dator att få tillgång till en kan vi erbjuda att få köpa dator 
billigt. Mer och mer hänvisas vi till att man behöver en dator för att beställa biljetter, göra bankären-
den, kolla och beställa resor, läsa tidning från andra orter mm. Vi har några begagnade datorer som du 
kan få köpa billigt. Pris: ca 1500  -  2000 kr 

• Minitower/stationär  •  Pentium 4 processor • 1 Gb RAM (arbetsminne) • 40 - 80 Gb Hårddisk 
• Windows XP • Office 2003 • Virusskydd • Skärm (Tjock) • Tangentbord • Mus  mm mm 
• Installation hemma. Se nedan om utbildningar som vi erbjuder alla medlemmar. 
Kontakta Jan Westin på 070-719 11 43 
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Möten under våren 2010 

Månad Dag Datum Tid Möten mm 
Januari Vecka  

 
2 -3  PRO-Bladet utkommer 

Januari Onsdag 27 16.00 Medlemsmöte OBS! Lokal Samlingssalen! 
Lars Berglund & Manolo Dias Show med 
”Spanska Örhängen” 

Februari Måndag 8 9.30 Styrelsemöte 
Februari  Onsdag 10   Temamöte med Jan Westin visar bilder och 

berättar från resan till Beijing i oktober 2009  
Februari Onsdag 17 13.00 Möte för nya medlemmar.  

Lokal: Skogakyrkan Gamla Landsvägen 6 
Februari Onsdag 24 16.00 Medlemsmöte 

Underhållning: Kjell Persson med dotter! 
Mars Måndag 8 9.30 Styrelsemöte 
Mars Vecka  10 – 11  PRO-Bladet utkommer 
Mars Onsdag 10 13.00 Temamöte 

Om Kommunens äldreomsorg. 
Mars Onsdag 24 16.00 Årsmöte 

 
April Måndag 12 9.30 Styrelsemöte 
April Onsdag 21 16.00 Medlemsmöte  

Program kommer 
Maj Vecka  18 - 19  PRO-Bladet utkommer 
Maj Måndag 3 9.30 Styrelsemöte 
Maj Onsdag 19 13.00 Temamöte med Runo Nessén pratar om 

"Kina i förvandling - från orkeslös bjässe till 

ekonomisk och militär stormakt”. 
Maj Onsdag 26 16.00 Medlemsmöte  

Program kommer 
Notera alla möten i din kalender så att du inte missar något! 

För att du skall få PRO-Bladet och bor i ett hus med portkod är vi tacksamma om du meddelar koden 
till vår expedition när det blir ny kod. Telefon och tider då det är öppet på expeditionen finner du ned-
an. Du kan även mejla till prokungsangen@glocalnet.net  

Vi har även verksamhet som Boule på nya banan under järnvägsbron, stavgång, gym-
nastik, styrke/skrot-lyft mm. Anmäl dig till vår expedition. En del av dessa saker är full-
tecknade men anmäl dig så får vi se om vi kan få till nya grupper. Uppgifter om var du 
anmäler dig hittar du längst ner i Bladet.  


